Integrált lovastábor a Velo tanyán

Idén nyáron, a Velo tanyán lovas tábor került megrendezésre mozgássérült és ép gyermekek számára. A szervezők a Mozgássérültek Pető András Nevelőképző és Nevelőintézetének 5 végzős hallgatója (mára konduktorok), illetve további 3 lelkes fiatal. A táborban 10, az intézetben nevelkedő mozgássérült, és 5 ép gyermek (katolikus közösségünkből) vett részt.

A tábor ötlete körülbelül fél éve fogalmazódott meg: lovagolni vittem 4 gyermeket az intézetből, és ez olyan jól sikerült, hogy már a hazaúton ábrándoztak egy lovas táborról. Engem is lelkesített a gondolat, és szerettem volna, ha ez a tábor mindjárt az integráció előkészítését is segíti, így ép és mozgássérült gyermekek közös táborának megszervezését tűztem ki célul. 

A szervező csapat kialakításával a táborprogram is körvonalazódott: mindenki beleadta saját egyéniségét, hozzá közel álló foglalkozások tervezésébe kezdett. Azonban még hátra volt a legnehezebb feladat: a tábor finanszírozásának kérdése. A gyermekek családjaitól nem szerettünk volna pénzt kérni, így szponzorokat kerestünk. Mintha mi lennénk a mesebeli legkisebb királyfi: sorra nyíltak meg a kapuk előttünk. Ezúton is szeretnénk megköszönni a Csodák Csodája Alapítványnak, a Process Solution Kft.-nek, A Revolution Software Kft.-nek, a HostLogic Kft.-nek és Docu Store Kft.-nek.

A sok készülődés után július 15.-én 2 kisbusszal és 3 személyautóval elindultunk Vácrátótra. A megérkezés napján feltérképeztük, elfoglaltuk a tábort, kezdetét vette az ismerkedés. Az ép gyerekek tartottak attól, hogy nehéz lesz mozgássérült társaikkal kapcsolatot teremteni, de kellemesen csalódtak, mikor a cserfes, életrevaló kis csapattal találkoztak.

Másnap végre kezdetét vehette a lovaglás, erre várt mindenki. A lovon az a gyermek is nevetgélve ült végül, aki előtte félt a nagy állattól. Ettől a naptól kezdve (a programterv ellenére) minden délelőtt a gyermekek lovagló tudásának fejlesztésével telt – nem mertünk „lómentes” napot megkockáztatni. A gyermekek lovagoltatásában a lovász mellett én is részt vettem (egyéb tanulmányaim során szereztem gyakorlatot ebben), és örömmel tapasztaltam, hogy egyre ügyesebben végzik a lovas tornát, egyre szebben ülnek a lovon.

Próbáltunk nem „csak” gyakorlati, hanem elméleti tudást is átadni a gyermekeknek. Nagy szerencsénk volt Csabával, a lovásszal, aki széleskörű ismeretek élményszerű átadásával színesítette a tábor programját. Így most már bátran kérdezhetjük bármelyik gyermeket arról, hogy melyik zabla a legkíméletesebb a lónak, mind rávágnák: a csikózabla. 

Mind ülhettünk lovaskocsin, sőt, húzhattuk is azt – kiderült, hogy 6 ember ereje sem egyenlő 1 lóerővel. Mozgattunk bálákat, páran ugyanezekben hajtottunk fejünket szénaszagú álomra. Megültük a lovat szőrén, western és angol nyeregben. Senki sem maradt ki az ügetésből, utolsó nap néhányan a vágtát is kipróbálhatták. Csillag, a makrancos ló gondoskodott az izgalmakról – végül szerencsésen alakult minden. 

Igyekeztük a kapott időt minél tevékenyebben kihasználni. Sort kerítettünk kézműves foglalkozásokra, drámajátékra, tudást tesztelő akadályversenyre. Ellátogattunk a veresegyházi medveotthonba is meglesni a kis bocsokat, mézzel tömni a nagyobbakat. Esténként mese, diavetítés segített álomba sok gyermeket az első napok szó szerinti hidegzuhanya után. 

Nem tagadom, hogy a szervezés ellenére a program eléggé spontán alakult. Az esti megbeszélések alkalmával sakkoztuk ki a következő napi tevékenységeket a másnapi időjárás, aznapi tapasztalatok, a gyermekek kívánságai és az adott lehetőségeink alapján. Talán pont ez az „ad hoc” jelleg adta meg azt a szabadság érzetet nekünk, ami által ez a tábor ilyen jó hangulatúvá válhatott.

Ahogy teltek a napok, egyre jobban egymásra hangolódtunk, és számíthattunk egymás segítségére – lassan azon kaptuk magunkat mi, szervezők, hogy a gyerekek nélkülünk is megoldanak helyzeteket, önállóan, vagy társaik segítségével. A mozgássérült gyermekek rádöbbentek, hogy ép társaikhoz képest csökkentek a lehetőségeik. Ez okozott rossz érzéseket, de még inkább nagyobb aktivitásra sarkallta őket.

A tábor utolsó estéjét a Velodia zenekar jóvoltából táncolással, bulizással tölthettük. Pukkant a kölyökpezsgő, sercegett a szalonna, boldogak voltunk mind. Úgy gondolom, hogy mind a szervezők, mind a gyermekek számára felejthetetlen élmény volt ez a tábor. Tanultunk egymásról, egymástól, és sok örömet, szeretetet adtunk, kaptunk. Mindannyian reméljük, nem ez volt az első, és egyben utolsó ilyen. A búcsú pillanatában mindenki lelkében ott volt a kívánság: jövőre, veletek, ugyanitt!
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